

# Место коммунистов — на переднем крае

На полях колхозов и совхоза зреет урожай зерновых и картофеля, началась сеноуборка. Наступает пора больших неотложных дел. Чтобы успешнее справиться со всеми делами, партийным организациям и их агитколлективам следует развернуть широкую массово-политическую работу, поддержать животворный дух социалистического соревнования, воодушевить людей на самоотверженный труд, активно выступать против настроений благодушия и самоуспокоенности, идущих во вред делу.

Правильно поступили партийные организации Монаковского и ряда других колхозов. Здесь продумали план дальнейшей массово-политической работы, провели партийные собрания с этими вопросами, семинары агитаторов, общие собрания колхозников, на которых рассматривались вопросы гарантированной оплаты труда и расстановки людей, особенно коммунистов.

В плане массово-политической работы партийной организации Монаковского колхоза предусмотрено провести партийные собрания с повесткой дня: «Майский Пленум ЦК КПСС и наши задачи», «О готовности колхоза к проведению уборки урожая и расстановка коммунистов на решающие участки».

Первого июля в колхозе состоялось общее собрание колхозников с вопросом: «Майский Пленум ЦК КПСС и наши задачи» и о готовности колхоза к сеноуборке. Проведены бригадные собрания с вопросом «Сеноуборка и задачи по проведению уборки зерновых».

Проведена взаимопроверка с соревнующимся Ефановским колхозом о готовности к уборке зерновых.

С целью развертывания социалистического соревно-

вания на уборке урожая намечено подвести итоги работы на сеноуборке с вручением передовой бригаде переходящего Красного знамени. Регулярно будут подводиться итоги работы механизаторов на уборке урожая зерновых. Лучшему механизатору решено вручить денежную премию. По итогам соревнования на уборке урожая передовым полеводческим бригадам будет вручаться переходящее Красное знамя.

Регулярно заполняется Доска показателей. По решению партийного бюро и правления колхоза, лучшие люди заносятся на Доску почета. Выпускается в колхозе стенная газета, боевые листки и «молнии». В стенной печати широко отражается ход социалистического соревнования и опыт лучших людей. Созданы посты народного контроля по качеству косыбы трав и заготовке сена, уборке урожая зерновых, по приемке и правильному оприходованию зерна от комбайнов. Колхозники здесь всегда в курсе событий международной и внутренней жизни страны.

Планом массово-политической работы предусмотрено регулярно, не реже одного раза в месяц, проводить семинары с агитаторами, давать им конкретные задания по проведению агитационной работы и строго контролировать их деятельность.

Силами агитаторов будут проведены среди колхозников беседы на темы: «Мелнорация и ее значение», «Создание долговечных культурных сенокосов и пастбищ», «Создание прочной кормовой базы для общественного животноводства», «Гарантированная оплата труда и ее преимущества», «События во Вьетнаме», «Советско-французские отношения» и другие.

Работа клуба и библиотеки будет перенесена в поле

и на фермы. Там намечено проводить концерты, вечера художественной самодеятельности, громкие читки газет, журналов.

Однако так обстоит дело далеко не везде. В партийных организациях Ефановского, Поздняковского, Малышевского и ряде других

колхозов массово-политическая работа запущена. Секретари партийных организаций даже не спланировали ее на период заготовки кормов и уборки урожая зерновых. Не расставлены здесь на решающих участках силы коммунистов.

Такое положение нетер-

пимо. Партийные организации колхозов и совхоза обязаны возглавить социалистическое соревнование за успешное проведение заготовки кормов и уборки урожая зерновых культур.

А. ЕСИНА,  
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

## Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84 (1907)

Пятница, 15 июля 1966 года

Год издания  
XIX й

Цена  
2 коп.

*В РАЙКОМЕ КПСС*

### О проведении общественного смотра использования основных производственных фондов

На днях бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос о проведении общественного смотра использования основных производственных фондов на предприятиях района.

Бюро райкома КПСС решило провести с 10 июля по 1 октября 1966 года на судостроительном заводе, заводе № 7 стройматериалов, Ефановском ДОЗе, автотранспортном хозяйстве, ММС, отделении «Сельхозтехника» общественный смотр использования основных производственных фондов.

Бюро райкома обязало руководителей предприятий и организаций создать смотровые комиссии для практического руководства работой. Возложить на смотровые комиссии подготовку и проведение экономических конференций с вопросом «Улучшение ис-

пользования основных производственных фондов». Срок — август 1966 года.

Утверждено положение о проведении общественного смотра использования основных производственных фондов и создана районная смотровая комиссия.

Руководителям партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций предложено обеспечить широкое участие в смотре рабочих, инженерно-технических работников и служащих, своевременное рассмотрение их предложений по улучшению использования основных фондов, разработку и внедрение организационно-технических мероприятий по каждому производственному цеху, участку, предприятию и организации, направленные на лучшее использование основных производственных фондов.

### Поставлено 88 стогов

Организовано идет сенокос в Монаковском колхозе. На сегодняшний день в хозяйстве скошено и убрано 150 гектаров трав. На лугах появилось 88 стогов, по 2 тонны весом каждый.

Хорошо трудятся на сеноуборке механизаторы Владимир Тренкунов, Николай Федоров, Геннадий Тренкунов. Пятью тракторными косилками они еже-

дневно скашивают по 30 гектаров трав.

— Через три дня все луга будут скошены, — говорит тракторист Геннадий Тренкунов.

Мы не допускаем большого разрыва между косыбой и уборкой трав. Ежедневно из четырех бригад на уборку сена выходит 120 колхозников, т. е. все трудоспособное население. Работают колхозники по звеньям.

Впереди идут звенья Чудской бригады, которой руководит М. И. Гришина. Успех этой бригады объясняется тем, что здесь на стоговании сена работают опытные колхозники, как Алексей Иванович Кувшинов, Татьяна Васильевна Блохина, Мария Яковлевна Юфанова, Клавдия Васильевна Тумакова и другие.

В. ШМАКОВ,  
председатель колхоза.

### *В комитете народного контроля*

## О готовности к уборке урожая

Хлеборобы нашего района вступили в третий этап борьбы за урожай. Однако к жатве готовы не все хозяйства. В Ефремовском, Коробковском и Новошинском колхозах еще не завершены ремонт комбайнов, не подобраны полностью люди, которые должны работать на уборочных и зерноочистительных машинах.

Не готовы эти хозяйства и к приему зерна нового урожая. Тока здесь не оборудованы, зерноочистительные машины не опробованы, не хватает мешкотары, не имеется брезентов.

С комбайнерами, шоферами, заведующими токами и кладовщиками не проведен инструктаж о правильном учете зерна. Известно, что зерно, поступающее с поля на ток, в склад и из склада на хлебоприемный пункт, должно сопровождаться соответствующими документа-

ми. Об этом должен знать тот, кто убирает урожай. Однако бухгалтерии Коробковского, Ефремовского и Новошинского колхозов выпустили из поля зрения этот важный вопрос. В бухгалтериях не имеется даже бланк товаро-транспортных накладных.

Жатва — период ответственный. Не случайно вопрос о готовности к уборке урожая был предметом обсуждения на заседании районного комитета народного контроля.

За плохую организацию подготовки к жатве комитет народного контроля предупредил председателей Новошинского, Коробковского, Ефремовского колхозов тт. Яшина, Гришина, Костылева. Комитет потребовал от тт. Яшина, Гришина и Костылева принять срочные меры по устранению отмеченных недостатков.

### ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ.

В колхозе «Ленинград» Кувшинского района работает кабинет передового опыта.

С лекциями и докладами перед слушателями выступают специалисты сельского хозяйства.

На снимке (слева направо): главный агроном Сулейман Игамбердыев, бухгалтер Махмуд Турсунов, агроном-энтомолог Гаип Базаров и секретарь партийной организации колхоза Абдукарим Тураев за составлением очередного плана

Фотохроника ТАСС.



# МЫ ВРЕМЯ СЧИТАЕМ

## ВСЕ ЛИ СДЕЛАНО ВАМИ

### ЗНАМЯ НА ВЕЧНОЕ ХРАНЕНИЕ

11 июля состоялось расширенное заседание заводского комитета профсоюза судостроительного завода, где подводились итоги работы за июнь, последний месяц истекшего полугодия. За высокие показатели в социалистическом соревновании среди основных цехов переходящее Знамя вновь, уже в шестой раз, присуждено коллективу цеха СК-4.

В соответствии с условиями соревнования заводком профсоюза и дирекция завода вручили переходящее Красное знамя передовому коллективу на вечное хранение.

Знамена присуждены также ЖКО и ремонтно-механическому цеху.

Отличный старт в пятилетку! **Ф. ШМЕЛЬКОВ.**



Позади—первое полугодие пятилетки. Ее ответственное задание реализуется тесным содружеством тружеников города и деревни, индустрии и колхозного производства. Достиженные в народном хозяйстве успехи отражают благотворное влияние на промышленность и сельское хозяйство решений сентябрьского и мартовского Пленумов ЦК КПСС.

Реорганизация промышленного производства, дальнейшее наращивание мощностей, обновление технологии позволили при прежних затратах производить продукции больше и дешевле.

Отрадные перемены коснулись и колхозного села. Труженики района досрочно справились с планами продажи продуктов сельского хозяйства и вышли на главное направление.

Сегодня наши многочисленные авторы рассказывают, как прошло на предприятиях, стройках и колхозах первое трудовое полугодие, какими путями будет осуществляться высокое задание первого года пятилетки.

### КУЗНИЦА КАДРОВ

В решениях XXIII съезда КПСС большое внимание уделено максимальному использованию оборудования. А для этого, как известно, нужны хорошо знающие свое дело кадры.

Вопросу подготовки рабочих различным специальностям, обучению их смежным профессиям на судостроительном заводе придавалось первостепенное значение в первом полугодии пятилетки.

По плану в 1966 году отдел технического обучения совместно с цехами должны были подготовить 220 человек. На первое полугодие подготовлено 229 рабочих, получивших вторые профессии. До конца года предполагается дополнительно к плану обучить смежным профессиям еще 70 человек.

В первом полугодии 1966 года 36 человек, в основном рабочих судостроительного завода, успешно защитили дипломы техников-судокорпусников и судомехаников. Во втором полугодии еще 44 судостроителя будут защищать дипломные работы.

За истекшее полугодие свыше 80 выпускников технического училища влились в ряды кораблестроителей. В начале второго полугодия завод принимает дополнительно большую группу выпускников училища. Наша задача состоит в том, чтобы хорошо встретить пополнение, обеспечить всем необходимым для успешной работы молодых рабочих.

**Г. ГОНДУРОВ,**  
начальник отдела технического обучения.

Плановик. Эта профессия сейчас, пожалуй, самая почетная. Плановое ведение хозяйства, подготовка отличных кадров в этой области—вот неотложные вопросы, которые были поставлены XXIII съездом.

Плановик цеха СК-4 Римма Васильевна Тимофеева приняла личный план—обязательство повышения производительности труда и экономии. Она не только вовремя готовит и задает производственные планы участкам, но и своевременно обеспечивает комплектную подачу узлов и деталей на рабочие места. Хорошо зная свое дело, активно вмешиваясь в производство, Римма Васильевна завоевала признание всего коллектива цеха.

На снимке: **Р. В. ТИМОФЕЕВА.**

Много в нашем городе замечательных тружеников производства, самоотверженно стоящих на вахтах пятилетки. В их числе—коллектив цеха слюды завода № 7 стройматериалов. Их дела—это вклад в строительство коммунизма.

Резчицы слюды... От их слаженной работы, точного изготовления пластинок слюды нужных размеров зависит успех сотен щипальниц слюды, всего коллектива цеха.

На этом снимке вы видите передовых резчиц слюды, систематически выполняющих свои задания и экономящих сырье.

На снимке (слева направо) за рабочими местами: **Н. В. Федотова, А. И. Кудряшова, А. Ф. Горбушина, А. Я. Есина, М. В. Есина.**

Фото **Н. ПРОКОПЕНКО.**

### ЕСТЬ НОВОЕ СУДНО

На днях судостроители Навашина рапортовали о выполнении ответственного производственного задания. Со стапелей завода спущен на воду очередной речной теплоход типа «Волго-Дон».

В отличие от предыдущих судов такого типа в его конструкции внесены некоторые изменения. Они сводятся к дополнительной оснастке люков специальными закрытиями.

Теплоход полностью автоматизирован, оборудован дистанционным управлением.

Со временем новое судно вольтется в речную флотилию, на которую возложена почетная задача—доставлять в срок и по назначению все народнохозяйственные грузы пятилетки.

Впереди у навашиных судостроителей—достройка теплохода и сдача его заказчику.

**М. ГУНДОРОВ,**  
инженер-конструктор.

### У разведчиков будущего

С каждым годом ширится соревнование за коммунистический труд. Люди видят в этой форме высшего соревнования ростки коммунистического завтра, стремятся быть достойными участниками строительства материально-технической базы коммунизма.

На судостроительном заводе за истекшее полугодие первого года пятилетки высокое звание ударника коммунистического труда присвоено 105 передовым рабочим. Среди тех, кто получил это звание, мы видим имена токаря **Н. В. Мочалова,** автосварщицы **Г. А. Фурсовой,** бухгалтера **Н. Ф. Кол-**

**паковой,** электромонтажника **Б. М. Судакова,** мастера **В. И. Моложен,** лучшего кузнеца завода **Н. П. Ганюшкина,** сварщика **В. К. Гусева,** маляра **Г. М. Ивентьева** и многих других.

Заводской комитет профсоюза придает вопросам движения за коммунистический труд серьезное значение. В оставшееся полугодие предполагается усилить работу в этой области с таким расчетом, чтобы в новом пятилетии завод в целом удостоился звания коммунистического предприятия.

**Г. ЛЮБИМОВ.**



### РАСТЕТ, ХОРОШЕЕТ НАШ ГОРОД

Тот, кто не бывал в городе несколько лет, увидит сегодня в нем много изменений. Особенно бросается в глаза строительство жилых кварталов, производственных зданий. Стройка шумит, позванивают могучие краны, шагая по рельсам от здания к зданию. Шагает строительная пятилетка.

Прошло ее первое полугодие. И новый пятиэтажный дом на площади им. Ленина в городе уже готов к встрече, он ждет сорок восемь семей новоселов.

Рядом, стараясь не отстать от него встретить новый год, прием гостей, растет 64-квартирный дом, комбинат бытового обслуживания. Таким будет первый год пяти-

летки в строительстве. А за ним второй, третий...

И снова новые дома, общежития, прачечные, баня, широкоэкранный кинотеатр, школа. Песок покроется серым асфальтом, зазеленеют деревьями и кустарниками улицы.

В этом полугодии уже отремонтировано, заасфальтировано дорог, тротуаров и площадей 4710 квадратных метров. На площади имени **В. И. Ленина** высажены цветы. На некоторых улицах посажены деревья и кустарники.

**В. ДЕМИН.**

### В ОТСТАЮЩИХ

Ежемесячно социалистические обязательства принимаются и в цехах завода СК-2, СК-3, судомонтажном. Обязательства, как правило, подписываются начальниками цехов, председателями цеховых комитетов и другими лицами.

Мероприятия знают секретари партийных и комсомольских организаций. Но только знают. А вот над выполнением принятых обязательств здесь работают крайне неудовлетворительно. Вот данные за первое полугодие по выполнению государственных планов:

СК-2—88,6 процента, СК-3—79 и судомонтажный цех—83,7 процента. Указанные цехи не выполнили и плана второго квартала 1966 года. Спрашивается, когда СК-2, СК-3 и судомонтажный цехи будут справляться с планами?

**Г. СЕМЕНОВ.**

# ПО ВЕХАМ СВЕРШЕНИЙ

## В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ?

### Коммунист и его дело



Много добрых дел на счету у тракторной бригады, которую возглавляет коммунист Николай Иванович Вилков. В коллективе ММС он считается одним из лучших специалистов, потому что вряд ли кто основательнее его знаком с техникой и организацией транспортных работ. И удивляться тут нечему. Н. И. Вилков работает в ММС уже двадцать лет и все это время терпеливо изучает технику, осваивает смежные профессии. Он считается механизатором широкого профиля—свободно ведет машину и работает на тракторах всех марок, умело эксплуатирует транспортеры, погрузчики и т. д.

Сейчас за бригадой Н. И. Вилкова закреплено 10 тракторов «Беларусь», 3 самосвала, подъемные машины. В первом полугодии вся эта техника была переключена на погрузку и вывозку торфа. За 6 месяцев механизаторы доставили в колхозы 22,3 тонны этого вида удобрений, выполнив в денежном выражении план на 141 процент. По этим показателям бригада Н. И. Вилкова заняла среди тракторных бригад ММС первое место.

Г. ШМОТКИН.

На снимке: бригадир тракторной бригады Н. И. ВИЛКОВ.

Фото Л. ЛЕОНИДОВА.

### Идет техника

Для нужд сельхозартелей и совхозов Навашинского и Выксунского районов на межрайонную базу «Сельхозтехника» поступила новая сельхозтехника и инвентарь.

За последние два месяца этого года нами получено 25 сеялок (из них 10 тукоты), 20 сенокосилок, такое же количество граблей, 30 тракторных плугов, 8 картофелесажалок.

А. БАНДИН,  
директор МРБ.

### ЦИФРЫ, КОТОРЫЕ РАДУЮТ

\* 14297 центнеров минеральных удобрений внесено на поля района с начала года. Это на 5911 центнеров больше, чем за весь прошлый год.

\* 4401 центнер мяса продано районом государству за шесть месяцев, что составляет 215,7 процента к плану.

\* 12976 гектаров насчитывают посевные площади района в нынешнем году. Только за последний год они расширились на тысячу гектаров.

\* 120 единиц зерновых комбайнов, тракторов, автомашин и прицепного инвентаря поступит в хозяйства до конца года. Новая техника позволит механизировать все основные сельскохозяйственные процессы.

Целую молочную реку надоила за свою жизнь поздняковская доярка Мария Ефимовна Мокеева. О ее профессиональном опыте можно смело писать брошюру, и она будет поучительным руководством для всех животноводов. Впрочем, выразительнее слов одна цифра. 1925 килограммов молока получила Мария Ефимовна от каждой коровы за полугодие. И хотя это самый высокий показатель по району, передовая доярка не считает его пределом. К концу года она решила довести надой до 2500 килограммов, и для ее трудового «почерка» это вполне реальный рубеж.

В этой же артели трудит-

ся другой маяк животноводов—Прасковья Михайловна Елхова. Телятница. Большой мастер своего дела. Закрепленный за ней молодняк всегда сыт и упитан, а правильный режим содержания обеспечивает ежесуточные привесы на каждую голову 620 граммов.

Семья передовых животноводов будет не полной, если не представит читателю свинаруку Б-Окуловского колхоза Зою Яковлевну Шарипову. Она довела приплод молодняка до 10 голов от одной свиноматки, сохранила все народившееся поголовье. Пример, достойный подражания!

Далеко за пределы Новошинской артели разнеслась

известность пастуха дойного стада Василия Семеновича Миронова. За пастбищный период он решил довести надой от каждой коровы до 1300 килограммов. Времени впереди еще много, но обязательство уже близко к выполнению.

Вот коротко о передовиках животноводства. Тех, кого по итогам 6 месяцев РК КПСС и исполком райсовета удостоил почетного звания «Лучшая доярка», «Лучшая свинарука» и «Лучшая телятница» района. От души поздравляем вас, товарищи!

Г. АНДРЕЕВА,  
заведующая сельскохозяйственным отделом  
РК КПСС.

### В АВАНГАРДЕ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Новошинский колхоз по надойу молока идет в числе передовых. В этом большая заслуга животноводов. В содружестве с пастухами наши доярки добились хороших результатов в первом полугодии. За 6 месяцев в среднем от каждой коровы получено по 1036 килограммов молока, или на 113 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года.

Отдельные доярки имеют более высокие показатели. Впереди соревнующихся идет Анна Григорьевна Заикина. Ее результат—1200 килограммов молока от коровы. У ее подружки М. М. Блинковой—1110 килограммов.

У А. Г. Заикиной есть последователи и на других фермах колхоза. Так, на Ольховской МТФ первенство в соревновании удерживает М. С. Петрова, а на Безверниковской—М. П. Мишина.

Доярки не приписывают успех только себе. Они делают его с пастухами. И это правильно. Наши пастухи поработали отлично. Пастух Новошинской фермы В. С. Миронов, например, обеспечил надой на каждую корову по

706 килограммов. Это за два с половиной месяца пастбы. У него есть все возможности выполнить взятое обязательство. И сам пастух уверен в этом.

—Впереди—благоприятное время для пастбы,—говорит он,—по убраным полям мы прогоним стадо в любую ложбинку. Скот будет сыт. И я думаю, что 700 килограммов молока до конца пастбы даст каждая корова.

—А я не отстану от Миронова,—заявил пастух П. Я. Федосов.

Его заявление не голословное. П. Я. Федосов на немного отстает от В. С. Миронова. Если в июне В. С. Миронов обеспечил надой от каждой коровы по 346 килограммов, то П. Я. Федосов—по 324 килограмма.

Не допустить снижения надоев молока во втором полугодии—так решили новошинские животноводы. И нет сомнения в том, что они свои наметки успешно претворят в жизнь.

Н. ИГНАТЬЕВ,  
секретарь парторганизации колхоза.

### ТЕМПЫ УДВОИМ

В первом полугодии коллектив межколхозной строительной организации потрудился неплохо. Он выполнил работы на сумму 104,1 тысячи рублей при полугодом плане 92 тысячи рублей.

В текущем году начато строительство межколхозной птицефермы. Кирпичная кладка ведется и сейчас. Заложен фундамент свинарника в Бобровском колхозе.

Продолжались строительные работы на переходящих объектах. На них, в частности, и обращалось главное внимание. В настоящее время строители готовят к сдаче в III и IV кварталах 4 коровника. Это в Румасовском, Монаковском, Шилокшанском колхозах и совхозе «Кулебакский». Завершаем строительство 8-квартир-

ного жилого дома в селе Рогово, идут штукатурные работы в Натальинской школе. Жилой дом будет сдан в эксплуатацию к 25 сентября, а пристрой к школе—до начала учебного года.

Коллектив МСО прилагает все усилия к тому, чтобы успешно выполнить обязательства, взятые в первом году пятилетки. С этой целью мы постоянно совершенствуем организацию труда в бригадах, внедряем в производство передовые методы строительства. И уже сейчас у нас есть уверенность в том, что все запланированные пусковые объекты своевременно вступят в строй.

Г. КУЗНЕЦОВ,  
главный инженер МСО.

### ГОРОЖАНАМ НА СТОЛ

Овощеводы Валтовского отделения совхоза «Кулебакский» занимаются выращиванием овощей под полиэтиленовой пленкой второй год.

Хороший урожай ранних овощей вырастило звено Н. А. Лариной и в нынешнем году. Сейчас идет массовый сбор огурцов и капусты. Свежие овощи поступают на стол горожан. Овощеводы отправили для продажи 41 центнер огурцов и 24 центнера ранней капусты. А месяцем раньше жители города получили от валтовских овощеводов 55 центнеров зеленого лука.

Сбор и продажа овощей продолжается.

В. ПАШИН,  
директор совхоза.

### ЦИФРЫ, КОТОРЫЕ РАДУЮТ

\* 28919 центнеров молока продали хозяйства района за первое полугодие. Это самый высокий показатель за последние несколько лет.

\* 100 тысяч экземпляров книг насчитывает фонд сельских библиотек. За счет ассигнований сельских Советов этот фонд пополняется ежегодно.

\* 34 труженика сельского хозяйства отмечены в нынешнем году высокими правительственными наградами. Это—оценка успехов, достигнутых передовиками села в увеличении производства и заготовок сельскохозяйственной продукции.

\* 1000 гектаров кислых почв будет до конца года произвестковано в хозяйствах района. На половине известь уже внесена.

### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

# ЗВУЧАТ НАД ЛУГАМИ ПЕСНИ...

В полдень в Поздняковский колхоз приехала агитбригада Навашинского Дворца культуры. Она только что побывала в лугах Монаковской и Ефановской сельхозартелей и сейчас снова готовилась к выступлению.

Первыми о приезде агитбригады узнали вездесущие ребятишки.

— Артисты приехали! — разнеслись по селу их звонкие голоса.

А через десять-пятнадцать минут об этом знали

большинство колхозников. Все, кто не занят был какими-либо неотложными делами, пришли на концерт. Они располагались, кто как может, на зеленой лужайке, радушно приветствуя гостей. В свою очередь, участники агитбригады интересовались колхозными новостями, спрашивали, каковы дела в животноводстве, дружно ли идет сенокос.

Работник районного комитета КПСС К. А. Батанин выступает с международным обзором. Затем начинается художественная часть. Программа концерта разнообразна: эстрадное трио, агитационное обозрение, интермедии, художественное чтение, песни советских композиторов.

Зрители долгими аплодисментами награждают солистов С. Волкова, В. Пискунову и других. Молодые сильные голоса исполняют лирические песенки «Человек из дома вышел», «Солнцем опьянен», «За окошком светит мало», «Песню о дружбе». А потом следует номер за номером. З. Белая выступает с отрывком из



пьесы Островского «Свои люди — сочтемся». В. Брачева — с агитбригадным обозрением «Добьемся новых радостных побед». Хорошо исполнили интермедию «Тирка» В. Митин и З. Белая. Да и другие номера понравились колхозникам.

Но обеденный перерыв подходит к концу. Полеводы, животноводы, механизаторы тепло прощаются с самостоятельными артистами.

Городской Дворец культу-

ры немало делает для того, чтобы как можно лучше обслужить тружеников села в напряженные дни сенокоса. Для этого его агитбригада использует различные формы культурной и агитационной работы. Разнообразие программы, хорошее музыкальное оформление делают выступления бригады интересными, они пользуются у колхозников неизменным успехом.

— Приезжайте еще! — Таково мнение всех тружени-

ков села, где побывали самостоятельные артисты Дворца культуры и организовали людям чудесный отдых. Пожелаем коллективу агитбригады новых творческих успехов.

На снимке: участница агитбригады В. Пискунова выступает перед поздняковскими колхозниками с лирическими песнями.

Текст и фото И. Евдокимова.



## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### Фильм для козцов

— Кино привезли! — раздались радостные голоса.

И действительно, на поляне, где собрались козцы на отдых, появилась кинопередвижка. Всего несколько минут потребовалось киномеханику Анатолию Бузину и шоферу мотористу Вячеславу Шмакову, чтобы установить аппаратуру. Экран, висевший на дереве, засветился, и колхозники прочли название фильма: «Жаворонок».

Получив благодарность от малышей колхозников, Анатолий Бузин и Вячеслав Шмаков отправились дальше. Их путь лежит на новошинские и сонинские луга.

В. НОСАКИН.

### ЦЕННЫЕ АППАРАТЫ

За этот период пополнилось хозяйство нашей районной больницы. Ею получено 2 санитарных автомашины «Волга», 4 ценных аппарата, один из которых газонаркозный, другой — искусственного дыхания. Их использование поможет проводить операции более квалифицированно и безболезненно.

### ПОМОЩЬ ШЕФОВ

Коллектив транспортного цеха давно шефствует над Ефановским колхозом. Не забываясь о своих шефских обязанностях и в текущем году. Наш коллектив вместе с цехом № 7 оказал колхозу определенную помощь в первом полугодии. Мы сделали новые кузова к автомашинам и покрасили их, сварили площадку копнителя у комбайна, оборудовали паровое отопление в помещении правления колхоза. В. ВИНОГРАДОВ, начальник транспортного цеха.

### Для сельского покупателя

Богатее колхозное село. В истекшем полугодии торговой сетью райпотребсоюза продано 133 телевизора, 60 стиральных машин, 35 мотоциклов и мотороллеров, 12 холодильников и много других дефицитных това-

ров, обладателями которых стали семьи сельских тружеников. Товарооборот по райпотребсоюзу увеличился по сравнению с этим же периодом прошлого года на 520,8 тысячи рублей

### УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА

13 июля на стадионе нашего города состоялась очередная встреча по футболу на кубок области. Хозяева поля принимали команду «Урожай» из Первомайска. Игра началась активными действиями хозяев поля.

На 20-й минуте первый мяч залетает в ворота гостей. Дальнейшая игра проходит при явном преимуществе футболистов судостроительного завода и заканчивается со счетом 4:1.

## ФЕЛЬЕТОН «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ», КОРОВА

Каких только чудес не бывает на свете! Озеро с драконом и снежный человек, философский камень и птица Феникс, которая возрождается из пепла. Человек с истоков своего существования был очень щедр на воображение, поэтому облюбленный предмет или явление наделял всеми свойствами и качествами, которыми хотелось.

В Индии, например, обыкновенная корова считается священным животным. Появление ее на улицах считается добрым предзнаменованием, ей оказывают всевозможные почести от вельможи до последнего феллаха. Никаких возражений это вызвать не может.

Хуже, когда отзыв традиции далекой заморской страны доносится до мест, мало приспособленных для отправления подобных ритуалов.

Мы имеем в виду город Навашино. С некоторых пор здесь также решили не чинить препятствий в передвижении этого представителя четвероногих. Возвращаясь с пастбищ, они непременно заглянут на центральную улицу, попробуют твердость своих копыт на пешеходных тротуарах.

А в минувший четверг коровы пожаловали даже на площадь, что перед зданием городского Дворца культуры. Ходят этак себе, мирно пощипывают траву на клумбах, захватывают шершавым языком терпеливо выращиваемые коммунальниками цветы.

Такое вероломство прохожих шокирует, но что поделаешь? Не будешь же разъяснять неразумным живот-

ным, что они ведут себя неэтично, и что будь на их месте человек, он давно бы распростился с частью своих наличных. Словом, на коров эти санкции не распространяются. Зато вдвойне нужно распространить их на их хозяев. Любишь молоко пить — люби и саночки...

Впрочем, саночки тут ни при чем. Совершенно очевидно, что нужно не их возить, а коров после выпаса вести. На короткой веревке, чтобы ничто не грозило клумбам.

Председателю общества владельцев коров А. Н. Дырову горсовет на этот счет сделал персональное разъяснение. Устное и письменное. Тот соответственно разъяснял и внушал это же членам общества. А толку?

Может, разъяснительная работа непосредственно среди коров окажется результативней? Полно! Человек ведь все же — как говорили древние — существо разумное.

М. СЕМИН.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 июля  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 11.00— Телевизионные новости. 11.15— Для дошкольников и младших школьников. «Подарки друзей». «Приключения Феффи». Кинофильм (ГДР). 4-я серия. 11.50— Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. «Поет хор липецких металлургов». 12.20— «По родной стране». 16.45— Программа передач. 16.50— Для школьников. Концерт. 17.30— Экономисты за «круглым столом». 18.00— Те-

левизионные новости. 18.20— «По музеям и выставочным залам». Репортаж из Музея народов Востока. 19.00— «Балтийское море должно стать зоной мира». 20.00— «Я иду влюбленной». Лирический концерт. 20.30— Б. Полевой — «Консультация». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Свердловска. 21.20— Чемпионат мира по футболу. Венгрия — Бразилия. В перерыве — Дневник первенства мира по фехтованию.

### Наша доска объявлений

#### НАВАШИНСКОЕ АВТОХОЗЯЙСТВО

ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов 3-го класса. Принимаются лица обоего пола не моложе 18 лет, с образованием 10-11 классов, из числа окончивших в 1966 году. Обучение бесплатное с выплатой стипендии, срок обучения 4 месяца. Начало занятий с 1-го августа 1966 года. За справками обращаться в отдел кадров автохозяйства. АДМИНИСТРАЦИЯ.

#### НАВАШИНСКОЙ МАШИНО-МЕЛИОРАТИВНОЙ СТАНЦИИ

требуются на постоянную работу трактористы для работы на тракторах «Т-100», «ДТ-54», «Т-74», «МТЗ-50», шофер для работы на автокране, электрик. На временную работу — секретарь-машинистка.

ДИРЕКЦИЯ.